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ВЕЋУ ЗА СТУДИЈЕ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТУ 

У БЕОГРАДУ 

 

 

 Одлуком Већа за Студије при Универзитету у Београду 20. новембра 2023. г, 

образована је Комисија за оцену и одбрану мастер рада под насловом „Исламске 

верске заједнице у Србији“ Саше Ђокића (смер: Тероризам, организовани криминал и 

безбедност) у саставу: 

- проф. др Драган Симеуновић, Факултет политичких наука 

- проф. др Ненад Путник, Факултет безбедности 

- проф. др Ивана Дамњановић, Факултет политичких наука 

 

Након што је прегледала текст мастер рада, Комисија подноси Већу за студије при 

Универзитету у Београду следећи  

 

Р Е Ф Е Р А Т 

о оцени мастер рада 

 

 

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ 

 

 Мастер рад под насловом „Исламске верске заједнице у Србији“ кандидата 

Саше Ђокића, урађен је на укупно 74 страница текста укључујући списак литературе 

који броји 91 библиографску јединицу. Структуру рада осим увода и закључка чини пет 

поглавља подељена на одговарајућа потпоглавља и повезани у логички кохерентну 

целину.  

У уводу нас кандидат упознаје са основним информацијама о теми рада, те са 

проблемом и предметом истраживања, циљем истраживања, методама и изворима 

података које ће користити у истраживању као са хипотезом која ће се доказивати у 

раду.  
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У првом поглављу мастер рада, под насловом „Историјска појава ислама“ 

детаљно истражује настанак и основне карактеристике ислама као најмлађе 

монотеистичке религије. Детаљно се анализира структура и терминологија Курана, као 

свете књиге ислама, те остали извори као нпр. Хадиси.Поглавље се завршава 

представљањем основних праваца ислама и њихових школа – сунитског и шиитског 

ислама.    

Друго поглавље рада носи наслов „Долазак и ширење ислама на Западном 

Балкану“. Ђокић представља историјски приказ доласка ислама на Западни Балкан кроз 

османлијска освајања од 14. века. Исто тако, истражује се историјски однос ислама и 

хришћанства као две најдоминантније религије у региону Западног Балкана. 

Анализирају се посебности ислама на Балкану уз став кандидата да је у питању врло 

клизав терен за анализу.    

Треће поглавље рада, насловљено „Ислам на простору Србије“ истражује 

историјски положај муслимана на простору Републике Србије од почетка 19. века. 

Ђокић анализира прво Кнежевину, па Краљевину Србију указујући да је статус ислама 

зависио од односа Србије и Отоманског царства током целог тог периода. Потом се 

истражује положај муслиманске заједнице у Југославији, прво Краљевини, а потом и у 

социјалистичком периоду. На крају, анализира се положај муслиманске заједнице у 

периоду до настанка независне Републике Србије.       

Четврто поглавље рада под насловом „Муслиманска популација у Републици 

Србији“ анализира положај ислама и муслиманске заједнице на територији Републике 

Србије. Посебна пажња се посвећује институционализације исламске заједнице у 

Србији кроз две често супротстављене организације - „Исламска заједница Србије“ и 

„Исламска заједница у Србији“. Кандидат потом приступа истраживању односа ислама 

у Србији према фундаментализму и екстремизму, са посебним нагласком на спољне 

утицаје на локални ислам као што је вехабизам и сродне групе.  

На крају, у петом поглављу мастер рада, под насловом „Однос исламских 

верских заједница и државних институција Републике Србије“ Ђокић анализира 

садашњи тренутак односа исламских заједница и институција Републике Србије са 

нагласком на паралелно истраживање односа између исламских заједница у Србији, као 

и њихов однос са државом и посебно улогом државе у решавању проблема међу 

заједницама.  
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У Закључку се сумирају у претходним поглављима наведени и ваљано 

аргументовани ставови, као и најважнији резултати истраживања које је кандидат 

спровео. 

 

ЗАКЉУЧАК 

 

 На основу анализе мастер рада „Исламске верске заједнице у Србији“ 

кандидата Саше Ђокића, чланови Комисије су сагласни у оцени да је рад урађен у 

складу са пријавом и да је резултат одговарајућег истраживања. Користећи адекватне 

методе кандидат је успео да на методолошки добар начин анализира и изложи све 

релевантне сегменте одабране теме. Истраживањем кандидата избор теме је потврђен 

као ваљан, проверене су хипотезе, добро је осмишљена и развијана основна концепција 

и структура рада. Адекватни методолошки приступи којима се кандидат служи као и 

резултати рада дају довољно основа за тврдњу Комисије да је кандидат уложио 

довољан труд и направио рад који задовољава све критеријуме за позитивну оцену.  
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Имајући у виду рад и наведене констатације Комисија сматра се да је мастер рад 

„Исламске верске заједнице у Србији“ кандидата Саше Ђокића, испунио услове за 

јавну одбрану. 

 

 

 

Београд, 28.06.2024. 

 

Комисија: 

 

Проф. др Драган Симеуновић, ментор                         

 

Проф. др Ненад Путник, председник 

 

Проф. др Ивана Дамњановић, члан 

 


